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Maryjo! Matko Miłosierdzia,

zwróć na nas swoje miłosierne oczy 

i wypraszaj dla Twoich dzieci to, czego najbardziej potrzebują.

Zawierzam Ci ludzi chorych, ubogich i cierpiących,  

pozbawionych pracy, a nieraz i dachu nad głową.  

To im niech dalej służy i daje wewnętrzne światło nadziei  

– stojący tutaj Dom Miłosierdzia!

Zawierzam Ci nasze rodziny! Ubogacaj je miłością  

otwartą na życie i pokonującą wszelkie zagrożenia.

Ludziom młodym daj łaskę rozeznawania prawdy,  

aby nie zagubili się na drogach przyszłości.

W serca dzieci wlej nadzieję i miłość, które zawieść nie mogą, 

bo już dzisiaj są budowaniem życia z Bogiem i na Bogu. (…)

Miłosierna Matko naszej nadziei ! Polecamy Ci już dziś wszystkich  

pielgrzymów, którzy w przyszłości będą stawać na tym miejscu. 

Bądź z nami na wszystkich drogach zawierzenia Bogu  

„teraz” i „w każdy czas”! 

z Aktu Zawierzenia Diecezji Radomskiej Matce Bożej Miłosierdzia w dniu koronacji  
Jej Cudownego Obrazu w Skarżysku-Kamiennej – dnia 2 lipca 2005 roku
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Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

Intencje mszalne
od 3 do 9 VII 2017 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

Poniedziałek – 3 lipca 
ŚWIĘTO ŚW. TOMASZA APOSTOŁA – Ef 2,19-22/J 20, 24-29 
  7.00 – Gregorianka UStanisławę Hojden
14.30 – Dziękczynna za otrzymane łaski od rodziny 

Podsiadlików, z prośbą o dalszą opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej

18.00 – UHenryka Berlińskiego od rodziny 
Obarzanek z Zuzowa

18.00 – UWładysława Kubasiewicza  
od pracowników MESKO Wydz. 120

Wtorek – 4 lipca 
dzień powszedni – Rdz 19,15-29/Mt 8,23-27
 7.00 – Gregorianka UStanisławę Hojden
14.30 – O Boże błogosławieństwo, zdrowie i opiekę 

Matki Bożej Ostrobramskiej dla Teresy  
Popkiewicz z racji kolejnej rocznicy urodzin 
oraz wszelkie potrzebne łaski dla jej córek – 
Urszuli i Ewy i ich rodzin

18.00 – UStanisława Cieciurę w 8. rocz. śmierci, 
Uz rodziny Cieciurów

18.00 – UPiotrusia Krakowiaka w 9. rocz. śmier­
ci, Uz rodziny Adamczyków, Mariannę, 
Stanisława, Ryszarda Nartowskich,  
Halinę i Henryka Łatwińskich

Środa – 5 lipca  
dzień powszedni – Rdz 21, 5.8-20/Mt 8, 28-34
  7.00 – Gregorianka UStanisławę Hojden
14.30 – UStanisławę Paszkiel w 6. rocz. śmierci, 

Uz rodziny
18.00 – W intencji Dobrodziejów, Ofiarodawców, 

małżeństw przeżywających rocznicę ślubu, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo  
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej oraz  
w intencjach składanych przed Matką Bożą

Czwartek – 6 lipca  
bł. Marii Teresy Ledóchowskiej – Rdz 22, 1-19/Mt 9, 1-8
  7.00 – Gregorianka UStanisławę Hojden
14.30 – Za zm. polecanych w Mszach św. wiecz.
18.00 – W intencji księży i sióstr zakonnych pra­

cujących w Sanktuarium, z prośbą o nowe 
święte powołania z naszej wspólnoty para­
fialnej – od KŻR

18.00 – O potrzebne łaski dla Zofii i jej synów 
Jerzego i Michała

Piątek – 7 lipca  
dzień powszedni  
Rdz 23,1-4.19; 24,1-8.10.48.59.62-67/Mt 9,9-13
  7.00 – UHenryka Berlińskiego od Zuzanny Dziuba 

z rodziną
14.30 – Gregorianka UStanisławę Hojden 
18.00 – UAnnę i Antoniego Kowalczyk, Aleksandrę, 

Tadeusza Głuch, Jana Czubaka
18.00 – UJaninę Kasprzyk w 13. rocznicę śmierci, 

Józefa Kasprzyka

Sobota – 8 lipca  
św. Jana z Dukli – Rdz 27, 1-5.15-29/Mt 9, 14-17
  7.00 – UAndrzeja Smolińskiego,  

Uz rodziny Smolińskich
  7.00 – +Elżbietę Ziemba
  8.00 – O zdrowie, Boże błogosław. i opiekę MB 

Ostrobramskiej dla Elżbiety z racji imienin
14.30 – UBarbarę Konderkę
14.30 – W intencji członków Bractwa Szkaplerza 

Świętego, dla żyjących o dary Ducha 
Świętego i opiekę Matki Najświętszej, dla 
zmarłych o życie wieczne

Sakramentalny Związek Małżeński zawarli:
   Milena Drabik i Radosław Cieślak

Nowożeńcom na nowej drodze życia 
„Szczęść Boże”. Z serca błogosławimy  
i powierzamy Matce Bożej Miłosierdzia 

Duszpasterze

Rocznice ślubu
w okresie od 2 do 8 VII 2017 r.

 1.Maria i Krzysztof Siemionek 	 – 	 38
 2. Barbara i Dariusz Duda 	 – 	 29
 3. Marzena i Tomasz Mosiołek 	 – 	 34
 4. Zofia i Kazimierz Sionko 	 –	  47
 5. Grażyna i Robert Gadeccy 	 –	  25
 6. Beata i Andrzej Zielińscy 	 –	  31
 7. Jolanta i Mirosław Pietrasiak 	 –	  35
 8. Monika i Dominik Piekielnik 	 –	  8
 9. Ewa i Jacek Zielińscy 	 – 	 37
10. Beata i Przemysław Topolscy 	 –	  27
11. Dorota i Krzysztof Masłowscy 	 –	  33
12. Izabela i Dariusz Duda 	 –	  16
13. Helena i Józef Witkowscy 	 – 	 39
14. Agnieszka i Paweł Przybylscy 	 – 	 22

Do zawarcia sakramentalnego związku małżeń-
skiego przygotowują się:

Monika Jaremek z par. Matki Bożej Ostrobramskiej 
i Daniel Furmanowicz z par. św. Urszuli Ledóchow­
skiej w Lublinie – Zapowiedź II
Marta Anna Kwiecień z par. św. Stanisława w Chle­
wiskach i Adrian Szymon Hetman z par. Matki Bożej 
Ostrobramskiej – Zapowiedź II
Angelika Sieradzka z par. św. Józefa i Maciej 
Cendrowski z par. Matki Bożej Ostrobramskiej – 
Zapowiedź II
Jeśli ktoś wiedziałby o przeszkodach między nimi, 
proszony jest o zgłoszenie do kancelarii parafialnej.

18.00 – Gregorianka UStanisławę Hojden

Niedziela – 9 lipca  
XIV NIEDZIELA ZWYKŁA  
Za 9,9-10/Rz 8, 9.11-13/Mt 11, 25 – 30
  8.00 – UAlfredę Miernik
  9.30 – UNatalię Orlikowską z racji imienin,  

Uz rodziny Orlikowskich i Łopatków
  9.30 – UAndrzeja Żmijewskiego w 4. rocz. śmierci
11.00 – Dziękczynno-błagalna w intencji Alicji i 

Waldemara Kaczmarzyk z racji 44. rocz. 
ślubu, z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
łaskę zdrowia, dary Ducha Św., pomoc  
i obronę Matki Bożej Ostrobramskiej

12.30 – Dziękczynna, z prośbą o Boże błogosł. 
i opiekę MB Ostrobramskiej w 10. rocz. 
ślubu Karoliny i Tomasza Topór i łaskę 
zdrowia dla rodziny

18.00 – W intencji parafian
20.15 – Gregorianka UStanisławę Hojden

Do wspólnoty parafialnej poprzez 
Sakrament Chrztu Świętego przyjęliśmy: 

Maksymiliana Borkowskiego,  
Otylię Lilianę Sieczkę

dzieciom, rodzicom i rodzicom chrzestnym 
niech Pan Bóg błogosławi.

	Dzisiaj przeżywamy 12. rocznicę koronacji 
obrazu naszej Patronki Matki Bożej Miłosierdzia. 
Dziękczynna Eucharystia z udziałem ks. abp. 
Wacława Depo, ks. bp. Henryka Tomasika 
sprawowana będzie o godz. 18.00. Po Mszy św. 
zostanie odsłonięta również tablica poświęcona 
ks. abp. Zygmuntowi Zimowskiemu. Serdecznie 
zapraszamy do wspólnej modlitwy.
Dzisiejsza niedziela jest I niedzielą miesiąca.  
Z tej racji taca jest tacą gospodarczą. Po Mszy 
św. o godz. 8.00 odbędzie się spotkanie KŻR.
	W tym tygodniu przypada:
– I czwartek miesiąca. Na Mszy św. o godz. 
18.00 dziękować będziemy za powołanych i pro­
sić o liczne i święte powołania kapłańskie, zakon­
ne i misyjne, szczególnie z naszej parafii
– I piątek miesiąca – spowiedź św. od godz. 16.30.
	Od 7 lipca będzie odmawiana podczas Apelu 
nowenna przed świętem Matki Bożej Szkaplerznej.
	Przez cały lipiec po Mszy św. o godz. 18.00 
odmawiana będzie Litania do Najdroższej Krwi 
Chrystusa.
	Trwają wakacje. Dzieciom i młodzieży życzy
my udanego wypoczynku. Zachęcamy do 
przysyłania pozdrowień z wakacji, które zostaną 
wywieszone w gablocie parafialnej. Pamiętajmy, 
że od Boga i Jego przykazań nie ma wakacji. 
	Na prośbę Ojca Świętego Franciszka, aby 
żyć uczynkami miłosierdzia z inicjatywy Rycerzy 
Kolumba naszej diecezji pod patronatem Księdza 
Biskupa Ordynariusza pragniemy ufundować 
inkubator jako pamiątkę Roku Miłosierdzia. 
Szukamy wsparcia na ten cel różnymi sposobami. 
Dziś pragniemy prosić Was o przynoszenie 

makulatury do sekretariatu Sanktuarium z przez-
naczeniem na to dzieło miłosierdzia. Zachęcamy 
do włączenia się w tę akcję.
	Dziękuję Rycerzom Kolumba za przeprowadze­
nie Adoracji Nocnej z piątku na sobotę.

Sprawy materialne
Dziękujemy za wszelką pomoc materialną, 
dzięki której to Sanktuarium rozwija się, służąc 
duchowemu umocnieniu parafian i przyby­
wających pielgrzymów oraz prowadzeniu dzieł 
miłosierdzia. 

 ks. Jerzy Karbownik
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 Drodzy, 2 lipca przypada kolej­
na, 12. rocznica koronacji Obrazu 
Matki Bożej Ostrobramskiej w Skar­
żysku-Kamiennej. Ksiądz bp Edward 
Materski prosił: Pamiętaj, abyście bardzo uroczyście 
obchodzili każdą rocznicę koronacji i zawsze 2 lipca, bo 
jest to wielkie wydarzenie dla tej społeczności. 

Moi Drodzy, pamiętamy o tej prośbie ks. bpa 
Materskiego. Staramy się uroczyście obchodzić każdą 
rocznicę koronacji, jest to dzień, w którym dziękujemy 
Bogu za to Sanktuarium. Dziękujemy 
Bogu za ks. bpa Materskiego, który był 
twórcą tego Sanktuarium. Dziękujemy 
Bogu za wszystkich, którzy budowa­
li modlitwą, pracą i ofiarą oraz za 
wszystkich, którzy się tutaj modlili 
i modlą. Dziękujemy w tym dniu za 
wszystkie łaski, jakie otrzymaliśmy 
przez pośrednictwo Matki Bożej,  
a tych, jak ukazują księgi jest bardzo 
wiele. To samo ukazują wota, któ­
rych jest ponad 3 tysiące. Za każdym  
z nich kryje się człowiek o konkretnym 
imieniu i nazwisku. Matka Boża tutaj 
nieustannie wstawia się za nami.  
Św. Jan Paweł II powiedział: 

 • • •  Z  Ż Y C I A  S A N K T U A R I U M  • • •

Spod pióra  
Ks. ProboszczA

•	 I Ogólnopolski Kongres Różańcowy będzie się odbywał na Jasnej Górze 
od 6 do 8 września 2017 roku. Przyświecać mu będzie hasło: „Różaniec 
ratunkiem dla świata”. Celem wydarzenia jest pokazanie siły i aktualności 
modlitwy różańcowej, a także próba ukazania i zjednoczenia ruchów oraz 
wspólnot różańcowych w Polsce.

Z życia Kościoła
•	 W I Światowym Dniu Ubogich, który będzie obchodzony 19 listopada 

2017 r., papież Franciszek odprawi Mszę św. w Bazylice św. Piotra  
w Watykanie. W Liturgii wezmą udział ludzie ubodzy i pomagają­
cy im wolontariusze. Ustanowiony przez Franciszka na zakończenie 
Nadzwyczajnego Jubileuszu Miłosierdzia Światowy Dzień Ubogich będzie 
obchodzony co roku w 23. niedzielę zwykłą.

 K.N.
 Na podstawie „Niedzieli” nr 26 i „Gościa Niedzielnego” nr 25.			

Dziękuję Ci Matko Boża Ostrobramska, że jesteś Matką 
Miłosierdzia. A ks. kard. Henryk Gulbinowicz mówił: 
Popatrzcie na wargi Matki Bożej – one są spuchnięte, bo 
Ona każdemu z nas wyprasza miłosierdzie. 

Dzisiaj dziękujemy Bogu za ks. abp. Zygmunta 
Zimowskiego (12 lipca będzie 1. rocznica jego odejścia do 
Domu Ojca). Ks. abp Zimowski dołożył wszelkich starań, 
aby doszło do koronacji. To jego modlitwa, jego troska, jego 
zabieganie w Stolicy Apostolskiej zakończyły się decyzją 
papieską zezwalającą na koronację Obrazu Matki Bożej 
koronami poświęconymi przez św. Jana Pawła II. Ksiądz 
Arcybiskup często powtarzał, że ta Matka Boża zasługuje 
na koronację, bo tutaj codziennie są śpiewane Godzinki, 
codziennie jest odmawiany różaniec, codziennie jest Apel 
wieczorem o 21.00. Tutaj są prowadzone dzieła miłosier­
dzia. Ksiądz Arcybiskup prosił, aby te dzieła, które przed­
stawiał Stolicy Apostolskiej były kontynuowane. Chcemy 
więc odsłonić tablicę w Kaplicy Matki Bożej poświęconą 
ks. abp. Zygmuntowi Zimowskiemu, aby ona wyraża­
ła wdzięczność Pasterzowi naszej diecezji, który prosił, 
aby dzieła miłosierdzia i codzienne modlitwy trwały  
w tym Sanktuarium. Współpracujmy z Matką Bożą naszą 
Patronką, która czeka, wyprasza łaski i otacza swoją 
opieką. Prośmy Matkę Bożą, aby mówiła o nas swojemu 
Synowi, a my byśmy byli otwarci na Jej prośby.
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Czekaliśmy na ten dzień. Każdy z nas chciał go przeżyć na 
swój sposób. Już rankiem przychodzili mieszkańcy Skarżyska, 
by śpiewać Godzinki, a później uczestniczyć o godzinie 8.00  
w pierwszej Mszy św. przy ołtarzu koronacyjnym, którą celebro-
wał ks. bp Stefan Siczek. Plac koronacyjny powoli się zapełniał. 
Przybywało coraz więcej pielgrzymów, specjalne pociągi dowo-
ziły wiernych z różnych stron województw świętokrzyskiego  
i mazowieckiego. 

O godzinie 9.30 rozpoczął się program słowno-muzyczny 
„Skarżysko-Kamienna swojej Królowej", prowadzony przez 
ks. inf. Jerzego Banaśkiewicza z udziałem Chóru Dziecięcego 
„Stokrotki” z Kanady. W programie wystąpili również: chór 
z parafii Matki Bożej Ostrobramskiej, parafii Najświętszego 
Serca Jezusowego, Kameralny Chór Mieszany, Cecyliański Chór 
Katedralny oraz Cantores Ecclesiae Radomiensis Alumnów 
Wyższego Seminarium Duchownego w Radomiu. Chórom 
towarzyszyła Młodzieżowa Orkiestra Symfoniczna Zespołu 
Szkół Muzycznych II Stopnia im. Oskara Kolberga z Radomia. 
Program ten przygotował nas do Mszy św. koronacyjnej.

Zbliża się godzina 11.00 – początek uroczystości. Piękna 
pogoda, słońce, lekki wietrzyk i delikatne obłoczki dające raz 
po raz odrobinę cienia. Ok. 40 tys. wiernych przybyło na tę 
uroczystość. Są to goście z kraju i zagranicy: Wielkiej Brytanii, 
Kanady, Stanów Zjednoczonych, Niemiec, Rumunii i Australii. 

„Nie wyobrażam sobie, aby dziś mogło mnie tu nie być. To ile 
kilometrów musieliśmy pokonać, by znaleźć się w Skarżysku, 
nie miało dla nas znaczenia” – mówili zgodnie. Na placu przed 
Sanktuarium wyróżniała się grupa Kawalerów Grobu Bożego  
w Jerozolimie w charakterystycznych białych pelerynach  
z czerwonymi krzyżami. Wśród uczestników koronacji był rów-
nież Ryszard Kaczorowski, ostatni prezydent II Rzeczpospolitej 
Polskiej na emigracji. Spod Ostrej Bramy wyszła procesja. Na 
początku kustosz Sanktuarium w otoczeniu rodziny, która była 
przedstawicielem rodzin naszej parafii niesie korony, dalej 
na platformie niesionej przez księży i mężczyzn obraz Matki 
Bożej Miłosierdzia. Rozpoczyna się liturgia. Mszę św. pod prze-
wodnictwem ks. kard. Henryka Gulbinowicza koncelebrowało 
prawie 300 księży i 28 biskupów. Homilię wygłosił abp Józef 
Michalik. Mówił w niej, że „droga Maryjna to droga bezpiecz-
na dla zachowania wiary". Zbliżył się moment koronacji. Wierni 
w milczeniu obserwowali jak prowadzący uroczystość ks. kard. 
Henryk Gulbinowicz w asyście ks. kard. Franciszka Macharskiego 
oraz abp. Stanisława Nowaka i bp. Zygmunta Zimowskiego  
wkładał korony.

– SERCEM PISANE –
Ukochanej Matce Miłosierdzia w 12. rocznicę Koronacji 

Jej Świętego Wizerunku, 
dziękując za wszelkie otrzymane łaski w życiu całym, 

opiece, polecając swe dzieci i wnuki.

Matko Miłosierdzia przez Boga nam dana,
Dziś każda dusza ludzka z serca Ci oddana,
składa Ci hołd miłości i uwielbienia,
bo nasze życie w dobro przemieniasz.

Matko Miłosierdzia, Ostrobramska Pani 
my serca nasze niesiemy Ci w dani
Dziękując za Twą obecność w tej małej ojczyźnie,
za wysłuchane prośby, miłości tak wiele…
Króluj nam Matko Miłosierdzia 
zawsze i wszędzie.
A razem z Tobą Syn – Bóg z nami będzie!

Tyle już lat Mateńko,
jak stałaś się Patronką tej skarżyskiej ziemi,
tak bardzo Cię kochamy…
i tyle się wydarzyło u stóp Ostrej Bramy…
Ty dajesz schronienie bezdomnym i głodnym,
Tyle grup modlitewnych czuwa
nad Twym świętym domem.

Ta Święta Ostra Brama 
nam przez Boga dana,
dlatego jest zakątkiem dla spragnionych dusz,
dla naszych serc zbolałych,
dla dużych i małych…

Matko Miłosierdzia
Ostrobramska Pani
hołd wdzięczności Synowi i Tobie składamy
za to, że nam pomagasz w każdej potrzebie…
I co dnia do nas wyciągasz ramiona,
a lśni na Twych skroniach Papieska Korona…

 Anna Piwko

12. ROCZNICA KORONACJI OBRAZU MATKI BOŻEJ MIŁOSIERDZIA
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Myślę, że czciciele Maryi powinni sobie ciągle stawiać przed 
oczy zadania, jakie przed nimi stają. Przed każdym, kto 

chce się poczuć bliżej Maryi, kto się poczuć bliżej Boga dzięki 
pośrednictwu Matki, kto chce pogłębić wiarę musi poznawać 
Maryję. Przede wszystkim poznawać. Potem powinien nawiązać 
z Nią kontakt i naśladować. 

Poznawać Maryję… Tylko Matkę Bożą poznaną można miło­
wać. I tylko miłowaną można poznawać – mówi stare adagiu 
teologiczne. Wtedy będziemy w stanie lepiej zrozumieć wiel­
kość Boga, im pokorniej spojrzymy na siebie tak, jak patrzyła 
Maryja, czując się służebnicą Pana, służebnicą Słowa. Dlatego 
tego wysiłku ubiblijnienia, wpatrywania się, wczytywania się  
w Słowo Boże objawione w Piśmie Świętym nigdy dosyć, żeby­
śmy właściwie mogli poznać Maryję. I to nie jest przesada, kiedy 
mówimy o potrzebie głębszego poznania roli Maryi. Dzisiaj  
w świecie nadużywa się słów, zmienia się, dokonuje się aliena­
cja słów. To jest to samo brzmienie, a różna treść. 

Drugie zadanie to nawiązać kontakt z Maryją. Powiemy tu  
o duchowości, o nawiązaniu duchowego, wewnętrznego  
i stałego kontaktu z Matką Najświętszą. Przez modlitwę. Przez 
pragnienie uczynienia czegoś więcej dla Niej, którą poznali­
śmy. Przez pójście Jej drogą. I tu trzeba pamiętać, że te dobre 
drogi polskiej pobożności maryjnej, które znaczone są proce­
sjami, pielgrzymkami, pieśnią i troską patriotyczną zawierają 
w sobie troskę o to, żeby tej relacji mojej z Matką Najświętszą 
nie podzielił grzech, nie zepsuł, nie rozbił grzech. I dlatego naj­
większym znakiem tego kontaktu człowieka z Bogiem, z Maryją 
jest uczestnictwo pełne w Najświętszej Eucharystii. Zbliżenie 
się pełne przez sakrament Komunii Świętej. Przyjęcie Jezusa, 
Bożego Syna. Adoracja z Maryją Jezusa, który oddaje się na 
ołtarzu Ojcu. Ona stała pod krzyżem. Ona jest w każdej Mszy 
Świętej. Ona staje razem z nami, żeby uwielbiać Boga, żeby 
tego Boga przepraszać i żeby tego Boga miłować. Wiele pięk­
nych tekstów, niezwykłych tekstów napisał Jan Paweł II o Matce 
Najświętszej, ale jest jedna cecha, że on to, co mówił, to, co 
pisał on to w życiu realizował, on tym żył. Mówiąc o warto­

ści pielgrzymek, on do tej Matki Bożej nieustannie przez całe 
swoje życie wędrował. Wędrował fizycznie odwiedzając Jej 
Sanktuaria, wędrował duchowo idąc na spotkanie tego wielkie­
go przesłania, które Ona niesie. Myślę, że nasza obecność tu, 
w tym Sanktuarium, tak liczna w dniu dzisiejszym, jest wyrazem 
pielgrzymki zewnętrznym, fizycznym, ale i wyrazem duchowej 
wędrówki na spotkanie Matki naszego Pana. 

I trzecia cecha czciciela Matki Najświętszej to jest zawierzenie. 
Myślę, że Polska droga Ślubów Jasnogórskich, codziennego 
apelu Jasnogórskiego, że Polska droga Maryjna właśnie wyraża 
się w tym zaufaniu, w tym zaufaniu Maryi, że doprowadzi nas 
do odrodzenia, że doprowadzi, że pomoże nam przyjąć Słowo 
Boże w sposób skuteczny, że pomoże zrozumieć, zapamiętać  
i realizować to przesłanie Pawłowe z Listu do Tytusa, że z miło­
sierdzia Bóg nas zbawił. I On niewyczerpany jest w tym swoim 
miłosierdziu, bo żyje, Zmartwychwstały żyje, żeby nieustannie 
nas odradzać. Matka Boża jest bardzo ludzka. Najświętsza 
Maryja Panna jest tak wielka, jest tak blisko Jezusa, tak blisko 
Boga, że jest tak bardzo ludzka, że te cechy ludzkie rozwinęła 
w najdoskonalszy sposób. To i dla nas jest droga, jeśli chcemy 
być blisko Boga, nie wstydźmy się być ludźmi, ludźmi dobrymi, 
życzliwymi, ludźmi, którzy niosą zainteresowanie drugim czło­
wiekiem przez swoje życie.

z homilii koronacyjnej ks. abp. Józefa Michalika
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Kącik dla  
najmłodszych

 

Wesoły pociąg

Już parowóz parą pyka.

„Proszę wsiadać! Drzwi 	
zamykać!”

Opuszczamy pierwszą stację,

Odjeżdżamy na wakacje!

Coraz prędzej mkną wagony.

Każdy wagon zatłoczony.

Trzy siostrzyczki w sukniach 	
w ciapki

Jadą z babcią aż do Rabki.

Kazik, Jurek i Helenka

Jadą z mamą do Krościenka.

Jedzie panna Klementyna,

Wczasy ma do Poronina.

Obok jadą trzej górnicy 

Na leczenie do Krynicy.

W korytarzu dwa dryblasy

Na wędrowne jadą wczasy.

A w oddzielnych trzech 		
przedziałach 

Jedzie nasza klasa cała

Na kolonię nad Dunajcem.

 Ślicznie będzie tam jak w bajce!

O, już widać pierwsze wzgórza!

Patrzcie – góra! Jaka duża!

Patrzcie – skała! Jaka biała!

Pędzi pociąg, mija stacje.

Na wakacje! Na wakacje! 

KRONIKA SZLAKU PIELGRZYMIEGO 1-30 czerwca 2017 r.

Nasielsk – młodzież gimnazjalna – 50 osób, Przedbórz – dzieci I komunijne – 100 osób, Lublin 
–KŻR z par. św. Antoniego Padewskiego – 50 osób, Święta Katarzyna – dzieci ze szkoły pod­
stawowej – 25 osób, Cegłów – Mińsk Mazowiecki – śladami Żeromskiego i Sienkiewicza – 48 
osób, Radom – par. Garnizonowa – 24 osoby, dekanat skarżyski – dzieci I komunijne – 83 osoby, 
Biała Podlaska – pielgrzymi – 51 osób, Łochów – pielgrzymi – 23 osoby, Warszawa – dzieci  
z Przedszkola Niepublicznego pw. Aniołów Stróżów – 17 osób, Bielsko-Biała – pielgrzymi – 
seniorzy – 40 osób, Poznań – pielgrzymi z par. św. Andrzeja Boboli – 48 osób, Wirkowice – 
dzieci I komunijne – 36 osób, Warszawa – par. NMP Matki Miłosierdzia – 37 osób, Gdańsk – par. 
MBNP – pielgrzymi – 49 osób, Jędrzejów – pielgrzymi – 28 osób, Radom – pielgrzymi – 50 
osób, Legionów – Wspólnota „Rodzina pielgrzymkowa” – 48 osób, Międzyrzec Podlaski, Biała 
Podlaska – pielgrzymi – 53 osoby, Biała Piska – pracownicy ZSC – 30 osób, Brzeg Dolny – 
pielgrzymi – 23 osoby, Płock – pielgrzymi z par św. Stanisława Kostki – 36 osób, d. lubelska 
– niepełnosprawni – 11 osób, Tłuszcz – pielgrzymi – 52 osoby, Popkowice – dzieci I komunijne 
z par. Przenajświętszej Trójcy – 70 osób, Szczepanowice – Akcja Katolicka – 57 osób, Tarnowskie 
Góry – pielgrzymi – 42 osoby, Białystok – niepełnosprawni – 43 osoby, Płońsk – pielgrzymi – 
49 osób, Łuków – pielgrzymi – 46 osób, Lublin – pielgrzymi – Cech Budowlany – 45 osób, 
Ryki – Związek Emerytów i Rencistów – 34 osoby, d. bielsko-żywiecka – pielgrzymi – 45 osób, 
Goszczyn – młodzież – 21 osób, Garwolin – nauczyciele emerytowani – 50 osób, Grudziądz 
– pielgrzymi – 35 osób, Zwoleń – dzieci – 45 osób, Wolanów – Stowarzyszenie Seniorów  
– 15 osób, okolice Starogardu – pielgrzymi – 50 osób.

Zakończenie roku szkolnego

Grono pedagogiczne Szkoły Podstawowej nr 5 im. św. Jana Pawła II  
dzieci i młodzież z pocztem sztandarowym zakończyli rok szkolny  

Mszą św. i zawierzeniem Matce Bożej Ostrobramskiej
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Dla tych, co na wakacyj­
ne wędrówki zaplanowali 
Bieszczady, przybliżymy 
dziś sylwetkę św. Jana 
z Dukli. Rozmiłowany  
w polskiej ziemi – dziś 
także już święty – papież 
Polak Jan Paweł II w cza­
sie Mszy św. kanonizacyj­
nej w Krośnie dwadzieścia 
lat temu mówił o Janie z 
Dukli: „Ten święty zakonnik 
piękną bieszczadzką zie-
mię nie tylko rozsławił, ale 
przede wszystkim uświęcił. 
Jesteście spadkobiercami tego uświęce-
nia. Krocząc po tej ziemi, nakładacie na 
jego drogi wasze drogi życiowe. Tutaj 
odczuwamy wszyscy w tajemniczy spo-
sób bogactwo chwały Jezusa Chrystusa 
objawiającej się w Jego świętych”.

Dukla to niewielkie miasteczko, ale 
w średniowieczu ważne, gdyż przez 
Przełęcz Dukielską prowadził karpac­
ki szlak na Węgry. Jan urodził się tam  
w r. 1414 w niezamożnej rodzinie miesz­
czańskiej. Mając lat 21 i czując powoła­
nie do stanu duchownego udał się do 
Krakowa, by studiować na sławnej już 
wtedy Akademii, przeżywającej rozkwit, 
dzięki św. Jadwidze Królowej. Napływ 
studentów był ogromny, a nauka i utrzy­
manie szybko pochłonęły oszczędności 
Jana. Musiał wrócić do Dukli, przejęty 
żalem, ale i nie rezygnujący z powołania. 
Odsunął się od ludzi i osiadł w leśnej pie­
czarze – „Zaśpit” na stoku góry Cergowej.

Gdyby jeszcze w Krakowie miał oka­
zję dać się poznać profesorowi filozofii  
i teologii Janowi z Kęt (w przyszłości także 
świętemu), dokończyłby tam studia, gdyż 
Jan z Kęt (Jan Kanty) był wielkim rzecz­
nikiem i opiekunem ubogich studentów. 
Opatrzność Boża jednak sprawiła, że pro­
fesor wybrał się na pieszą pielgrzymkę 
do Ziemi Świętej – właśnie przez Przełęcz 
Dukielską, a usłyszawszy o młodziutkim 
pustelniku, odwiedził go i namówił, by wstą­
pił do zakonu Franciszkanów w Krośnie. 
Tam Jan dokończył studia i otrzymał świę­
cenia kapłańskie. Skromny i pokorny został 
wybrany gwardianem i tę funkcję pełnił  
w Krośnie, Lwowie i Poznaniu. Ceniony 
jako kaznodzieja i spowiednik.

W tych czasach szerzyła się od Czech 
herezja husytów, którzy zapędzili się 
nawet pod Częstochowę, a ślad ich 
pobytu pozostał do dziś – dwie blizny 
od cięcia szablą na obliczu Czarnej 
Madonny. Trzeba było szukać przeciw 
husytom pomocy, a takiej można się było 
spodziewać od włoskiego Franciszkanina 
wsławionego świętością Jana Kapistrana, 
który z polecenia trzech papieży przez 30 
lat zwalczał herezje pojawiające się we 

Włoszech. Prócz zagroże­
nia husyckiego leżały też 
na sercu władców Polski 
misje wschodnie na tere­
nach schizmatyckiego 
prawosławia. Wyprawił 
więc król  Kazimierz 
Jagiellończyk poselstwo 
do Jana Kapistrana, a na 
czele delegacji stał Jan 
Długosz – wybitny uczo­
ny i pierwszorzędny poli­
tyk, historyk – kronikarz  
i wychowawca synów kró­
lewskich. Przybył więc Jan 

Kapistran do Krakowa, budząc podziw 
swym darem kaznodziejskim i mocą 
udzielanego błogosławieństwa. Należał 
on już wtedy do surowszej w regule gałę­
zi franciszkańskiej, zwanej od imienia 
założyciela Bernarda ze Sieny, bernardy­
nami. Ich specjalnością stało się kazno­
dziejstwo, a wielką zasługą wprowa­
dzenie śpiewu wiernych w czasie nabo­
żeństw i rozpowszechnienie franciszkań­
skich jasełek i żłóbka betlejemskiego. 
Pod wpływem Jana Kapistrana do ber­
nardynów zgłosiło się wielu młodych 
ludzi, którzy byli chętni podjąć zwłaszcza 
misję wschodnią. Zaczęły też powstawać 
pierwsze polskie kolędy i pieśni (z tego 
czasu pochodzi pieśń „Chrystus zmar­
twychwstan jest …”).

Gdy we Lwowie powstawał pierwszy 
klasztor bernardyński, wstąpił do niego 
Jan z Dukli, a że przekroczył już lat 50, 
nie przyjmował żadnych urzędów, podej­
mując tylko pracę kaznodziei i spowied­
nika. Dzięki niemu zasłynął lwowski 
klasztor szeroko, a bernardyni rozpoczęli 
misjonarstwo – zwalczanie schizmy nie 

TYDZIEŃ ZE ŚWIĘTYMI
siłą, lecz przez propagowanie obrządku 
łacińskiego.

Tymczasem oprócz husytów i Krzyża­
ków, z którymi stale były wojny, Rzeczy­
pospolitej zagroziła nawała turecka. Turcy 
w 1453 r. zdobyli Konstantynopol – upadek 
Cesarstwa Bizantyjskiego stał się faktem.

Ekspansja islamu, dokonywana zbroj­
nie była poważnym zagrożeniem. Tym 
bardziej, że Turcy używali do swych 
celów wojennych i politycznych Tatarów, 
którzy dotychczas żyjąc spokojnie, po 
przyjęciu islamu, mając opiekę sułtana, 
powrócili do dawnych najazdów łupież­
czych. Kiedy w 1474 r. zaczepili o Lwów, 
Jan z Dukli urządził uroczystą procesję 
po wałach miejskich i tyle dodał otuchy 
mieszczanom, że Tatarów do miasta nie 
wpuszczono i nawet wypędzono z przed­
mieść. Od tej pory nazywano Jana „gro­
mem na bisurmanów”. Stał się też potem 
patronem Lwowa i przedstawiany jest 
jako rozmodlony zakonnik unoszący się 
nad miastem. 

I choć w starości stracił wzrok – sława 
jego świętości rozchodziła się szeroko, 
a gdy w 1484 r. zmarł, do grobu jego 
pielgrzymowali nawet królowie. Po raz 
drugi „ocalił” Lwów, kiedy 160 lat po 
jego śmierci miastu zagroziły wojska 
Chmielnickiego. Modlono się wtedy gorą­
co przy jego grobie aż Chmielnicki, zado­
woliwszy się okupem, odstąpił i podążył 
pod Zamość. 

Po beatyfikacji, której dokonał papież 
Klemens XII Jan z Dukli został ogłoszony 
patronem Korony i Litwy. Wielki kult trwał 
aż do 1946 r. kiedy Lwów został ode­
brany Polsce. Relikwie przewieziono do 
Rzeszowa, a w 1974 r. do Dukli.

 opr. Ewa Rostkowska

29 czerwca 2017 r. 25-letnią posługę w Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej  
uroczyście zakończyły Siostry Karmelitanki Dzieciątka Jezus
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Kółka Żywego Różańca
• �Intencja KŻR na lipiec: �O pokój na świecie oraz szczęśliwy i z Bogiem przeżyty czas  

wakacji i urlopów. 

• ��Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy  
poszczególnych kółek różańcowych. 

2-8 VII 2017 – Halina Knecht – VIII kółko żeńskie.
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Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68
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odmawianie różańca przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1700, • Nowenna do  
MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
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• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Jadwiga Jasik, tel. 41 253-05-35
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Chór Ostrobramski: Organista – Jarosław Wiśnios – tel. 507 946 256
• Klub Inteligencji Katolickiej: prezes – Ewa Latos 
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Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej
26-110 Skarżysko-Kamienna, ul. Wileńska 33
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Agnieszka Polak, 
Ewa Rostkowska – sekr.

 Postępowanie egzekucyjne najczęściej 
dotyczy przypadków niespłaconych poży­
czek. Wierzyciel jakim może być bank, kasa 
lub firma pożyczkowa, ale też osoba fizyczna, 
zwrotu pożyczki dochodzi na drodze postępo­
wania sądowego, a następnie egzekucyjne­
go. Sąd w tego rodzaju przypadkach wydaje 
nakaz zapłaty, a ściągnięciem długu zajmuje 
się komornik. Nakaz zapłaty wydawany jest 
bez przeprowadzenia rozprawy i dopiero, gdy 
pozwany/dłużnik nie zgadza się z tym naka­
zem, składa sprzeciw i odbywa się normalna 
rozprawa z udziałem stron. Warto pamiętać, że 
nieodebranie listu z sądu zawierającego nakaz 
zapłaty nie uchroni nas przed komornikiem, 
gdyż korespondencja dwukrotnie awizowana 
i nieodebrana uznawana jest za dostarczoną 

prawidłowo. Tym samym nakaz zapłaty staje 
się prawomocny.

Ostatnio w środkach przekazu pojawiają 
się publikacje dotyczące rażącego narusze­
nia przez komorników obowiązującego trybu 
postępowania, powodującego niepowetowane 
szkody w mieniu nie tylko dłużników ale i osób 
postronnych, którzy dłużnikami nie są.

Postępowanie egzekucyjne uregulowane jest 
w części III kodeksu postępowania cywilnego, 
od art. 758 do 1088. Czynności egzekucyjne 
wykonywane są przez komorników z wyjąt­
kiem czynności zastrzeżonych dla sądów. 
Podstawą egzekucji jest tzw. tytuł wykonawczy 
zaopatrzony w klauzulę wykonalności. Tytuł 
wykonawczy wystawiony przeciwko dłużni­

kowi pozostającemu w związku małżeńskim 
jest podstawą do prowadzenia egzekucji nie 
tylko z majątku osobistego dłużnika lecz także 
z pobieranego przez niego wynagrodzenia za 
pracę, dochodów z prowadzonej przez niego 
innej działalności zarobkowej oraz korzyści 
majątkowych z jego praw autorskich i praw 
pokrewnych, praw własności przemysło­
wej oraz innych praw twórcy – art. 776 kpc. 
Pamiętać należy, że tytułowi egzekucyjnemu 
wydanemu przeciwko osobie pozostającej 
w związku małżeńskim Sąd nada klauzulę 
wykonalności przeciwko małżonkowi dłużni­
ka z ograniczeniem jego odpowiedzialności 
do majątku objętego wspólnością majątkową, 
jeżeli wierzyciel wykaże dokumentem urzędo­
wym lub prywatnym, że stwierdzona tytułem 
egzekucyjnym wierzytelność powstała z czyn­
ności prawnej dokonanej za zgodą małżonka 
dłużnika.

Tytuł wykonawczy stanowi podstawę do 
prowadzenia egzekucji: o całe objęte nim rosz­
czenie i ze wszystkich części majątku dłużnika. 
Jeżeli miejsce pobytu dłużnika nie jest znane, 
Sąd ustanowi dla niego kuratora. Komornik ma 
obowiązek stwierdzenia każdej czynności pro­
tokołem. Protokół zgodnie z zapisami art. 809 
kpc powinien zawierać miejsce i czas czyn­
ności, imiona i nazwiska stron, sprawozdanie 
z przebiegu czynności, wnioski i wszystkie 
oświadczenia objętych osób oraz adnotację  
o odczytaniu protokołu, podpisy obecnych 
osób lub wzmiankę o przyczynach braku pod­
pisu oraz podpis komornika.

Ewa Latos – KIK

§ Kącik Prawny 
Postępowanie egzekucyjne

– prawa wierzycieli i dłużnika, cz. I

Biednym jest każdy, kto przychodzi do nas o wsparcie
JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc program pomocy 

„Kromka chleba”
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Prusa 12  
nr 29124014021111000012016589 


